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Předmluva

Tato evropská norma byla vypracována technickou komisí CEN/TC 227 „Silniční materiály“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2008 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2008.

Je možné, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CEN
(a/nebo CENELEC) není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Úvod

Tato evropská norma podrobně uvádí požadavky pro klasifikaci profilometrů podle jejich technických
možností a postupů pro měření příčných a podélných profilů nerovnosti a megatextury, nezávisle na
použité zkušební metodě a měřicím zařízení.

Požadavky na provádění měření musí být nezávislé na použité metodě měření. Tento základní princip
umožňuje vývoj nových technologických postupů a měřicích zařízení bez nutnosti modifikace této
normy.

Tato evropská norma se omezuje na požadavky týkající se specifikací měření (např. přesnosti,
rozlišení, vlnového rozsahu).

Shoda s požadavky a klasifikacemi uvedenými v této normě vyústí v geometrické znázornění profilu,
zamýšleného pro účely výzkumu nebo k další analýze vedoucí k sumarizaci dat pro příčné a/nebo
podélné profily nerovnosti a megatextury.

Nerovnost vozovky je důležitá z hlediska bezpečnosti, komfortu (jízdní pohody) a chování vozidel,
nákladů uživatele, konstrukce komunikací a mostů, spotřeby paliva apod.

Požadavky na nerovnost se vztahují k rychlostním limitům, typu dopravy, klimatickým podmínkám,
přijatým limitům komfortu (jízdní pohody) apod.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje minimální požadavky a kritéria pro klasifikaci a měřicí postupy
pomocí profilometrů, určených pro měření příčných a podélných profilů nerovnosti a megatextury.
Norma obsahuje doporučení pro verifikaci a kalibraci.

Profilometry jsou zařízení určená k měření nerovnosti vozovky v podélném a/nebo příčném směru.

Tuto normu mohou používat správci PK, správy letišť, výrobci zařízení a další organizace k definování
schopností měřicího zařízení používaného ke sběru dat nezbytných k popisu povrchu vozovky.

Měření nerovností lze provádět pomocí statických nebo dynamických zařízení. Norma zahrnuje
vysokorychlostní, nízkorychlostní a statická měřicí zařízení.

POZNÁMKA Dynamické měření je měření prováděné z vozidla jedoucího v normálním dopravním
proudu přijatelnou minimální rychlostí nebo vyšší rychlostí (vysokorychlostní).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


